SZECHENYI ISTVAN EGYETEM ALTALANOS GEPESZETI
KOZLEKEDESI ES GEPESZMERNOKI INTEZET TANSZEK

MECHANIKA III. - MOZGASTAN
féiskolai mérnokhallgatok szamara

Az 5. gyakorlat anyaga

5/1. feladat : Tomegpontrendszer impulzusa

y Adott: m,=1 kg
“ 6 m,=3m, a=1 m
@, =(=2k) 1/s
2a A rudak merevek és sulytalanok!
my=2my my=m,
X O ) ¢ ° Feladat : Meghatédrozni

a) Toémegpontok sebességeit,

b) A rendszer eredd impulzusvekorat,

c) A rendszer A pontra szamitott perdiiletét és
d) Az eredo impulzusvektor hatasvonalat .

2a

i

a) A tomegpontok sebessége : v,
V= @y xF = (—@, k)x(4aj) =(4aw,i)=(87) m/s
V, = @y xP = (—@y k)x(—ai +2a]) =(2aw,i +aw, j)= (41 +2]) m/s
Vy = @y xF 5= (=@, k)x(2ai +2a]) =(2aw, i —2aw, j)=(4i -4]) m/s

b) A rendszer impulzusa: [

I,=m v, =3m,(4aw,i)=(12am,w,1)
L=m,v,=2m,(2aw,i +aw, j)=(4am, w,i +2am, o, })
[,=myVy=m,(2aw,i —2aw, j)=(2am,0,i —2am,w, j)
3 — — —
1=3"T,=(18am,,i)=(36{) kg™"=Ns
s
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c) Rendszer perdiilete az A pontra : 7,
gy =Ty % jl :(4aj')><(12amoa)o ;)=(_4802m00)0 1;)
gy =Ty Xiz =(—al7+2a])><(4am0a)0 ZT+2am0a)0 j)=(—10a2m0w0 l;)

T4y =V xI,=(2ai +2a j)x(2am,w, i —2am,o, j)=(—8a’*m,w, k)
2

: - —
Zy=Y 7= (~66a” myw, k)=(~132k) kng=Nms
i=1
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¢) Az ered6 impulzusvektor hatdsvonalanak meghatarozasa

Definicio: A hatdsvonal barmely pontjara szamitott impulzusnyomaték (perdiilet) zérus.
A D pont az eredé impulzusvektor hatdsvonalan 1évé azon pont , mely az A

ponthoz legkdzelebb van.
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=7, xI+(I xFp)xI =@ xI)+ Fp 1 =1-(Fp-1)
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=@, <) (—66a*m,w,k)x(18am, w, 1) (22 q,) .
= =— =|—aj |=(3,66 m
CE 182 a’mie] 6 @/ J7(366)
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Z,= Y (Fux1) =(-132k) Nms = Zy=7p+7yxI =(=132k) Nms
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5/2. feladat : Newton II. torvénye

z, Adott : F=F(t) vonderd fiiggvény
" F()=(at*+bt+c)i
a=300 N/s* , ¢=500 N
. F(?) b=2ﬁ00 N/i , m=1000 kg
vy=0 , 1,=0
O <> > Feladat : Meghatarozni

a) a=a(t) gyorsulas—ido fiiggvényt,
b) v=v(t) sebesség —ido fiigvenyt,
c) 7 =r(t) mozgasfiiggvényt.

a) Gyorsulds—ido fiiggvény : a(r)
Newton IL térvénye: F=ma alapjan

()=

- 2
m

ﬁ(x):l(azz+bz+c)7=(o,3z2+0,2t+0,5)7 m/s
m

b) Sebesség—ido fliggvény : v(z)

3 2
By =7, + ja(z)dtzl al b et [T =(04F +0,12 +0,507 m/s
m 3 2

{=

c) Mozgasfiiggvény : 7(¢)

1( ¢ 7 ) 0l, 01, 05, -
F)=7F + W()dt=—|a—+b—+c—|i =(—t"+=0 +—=1)i m
© I() m[ 12 6 ZJ (4 3 2 )
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